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A segédfékezők helyzete.

Miskolcz, 1904. november 19.

(§§) A segédfékezők teljesen különleges állással bírnak 
a m. kir. államvasutak nagy személyzeti létszámában s 
mondjuk ki mindjárt eleve, hogy ez a különleges állás 

olyan, mely csöppet sem illik bele a mindenben humanizmusra törekvő intéz­
mény keretébe. A segédfékezői állás a vonatkísérő személyzet kiegészítésére 
van szervezve s mint ilyen, nélkülözéssel és veszélylyel járó foglalkozást képez, 
a melylyel arányban állónak kellene lenni az anyagi javadalmazásnak.

A dolog azonban nem igy áll. A segédfékezűnek első sorban is nincs 
semmiféle biztosított helyzete és állása, mert — bár folytonosan rendelkezésére 
áll az intézetnek — a munka hiányában tétlenül eltöltött napjaiért semmiféle 
javadalmazásban nem részesül, s igy úgyszólván esetszerü véletlentől függ az, 
vájjon jut-e valami keresethez.

Az emberiesség és jogszerűség szempontjából véve ezen nem épen ke­
csegtető helyzetet, habozás nélkül, a legcsekélyebb elfogultság nélkül őszintén 
és határozottan ki kell jelentenünk, hogy magunk részéről a mostani állapot 
megváltoztatását és uj alapokra fektetését tartjuk feltétlenül szükségesnek.

Véleményünk szerint ezt a mai minőségében lehetetlen segédfékezői 
állást vég kép el kellene törülni s a helyett az arra való elemből évi fizetéses 
vonatkísérőket kinevezni — természetesen jóval kisebb számban, mint a mennyi 
segédfékezői ma az állomásfőnökük legtöbbször feles számban alkalmaznak s 
ilyen megoldással egyrészt jobban az intézet kötelékéhez fűzött s a becsületes 
munkálkodás érzetétől jobban áthatott alkalmazottakat nyerne az intézet, más-

ín
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részt pedig megszabadulna a folytono­
san békétlenkedő és igazságtalansá­
gokról panaszkodó segéd fék ezok osztá­
lyától.

Hisszük, hogy a felsőbbség a kép- 
viselőliázban történt interpelláozjó foly­
tán ismét felszínre került kérdést köz­
megelégedésre fogja elintézni.

Az uj jelzési szabályzat.
Ma: Banovits László

November ül.
(Kolytatás.)

Ezen csoportban már teljesen uj dolgokkal 
találkozunk és pedig elsősorban az ugvne 
vezett „előjelzők“-kel, melyek eddig jelzé 
seink közölt nem szerepeltek, s melyeknek 
c/.élja az állomások biztos fedezését vlőmoz 
ditani, a biztonságot fokozta, a helyhez kö 
töt t jelzők második csoportja a „térközjelzők, 
bejárati jelzők, vágányul jelzők és kijárati 
jelzők,“ amelyeknek, illetve az általuk szol 
gálni kívánt ezélnak megfelelő jelzőket 1a- 
láltunk ugyan már a régi jelzési utasításban 
is, de nem annyira spécilieált rendeltetéssel 
és megjelöléssel ; külön csoportként vannak

TflRCZfl.
Szegény embert még az ág 

is huzza
irta: Jászberényi András.

lát Moszkva mellett egy Kaszinóv névü 
kicsiny faluban egy Adamoíf Péter nevű 
derék mimkásember. Kora reggeltől késő 
estig folyton dolgozott s ha a veritek a 
mii keserves munkája előidézett, drága kö­
vekké váll volna, azóta egesz nlc/.asor övé 
lehetne Moszkvában Mivel azonban a ve­
rítékből soha sem lesz gyémánt, szegény 
Péter barátunk is megmaradt templom 
egerének, aki feleségét és bét gyermekét 
csak a legnagyobb nélkülözések árán India 
eltartani.

Egy vasárnap délután háza előtt üldö­
gélt Adatnod Péter s gyermekeivel játsza­
dozott. Egyszerre a falu végéről vsak vág­
tat négy tajtékzó lekele ló. nyilsebesen neki 
a meredekpaliu Oka lolyónak. A kocsis 
aki a lovakat hajtotta, úgy látszik kieseit a 
kocsiból, mert a bakon senki sem ült s a

felsorolva az állandó lassít menet jelzők a 
vonalon s végül teljesen uj dolgot képez a 
negyedik csoport az úgynevezett, „tolatás 
jelzők.“

A tolatási mozgatási tilalom kifejezésére 
már eddig is használtak egyes nagyobb ren­
dező állomásokon külön felállított tárcsás 
jelzőket, amelyek tilos állása a vágány cso­
portra való tolatás, mozdítás tilalmát jelölte, 
de ezek inkább csak olyan házi jelzők voltak, 
melyek felállítását a helyi viszonyok tették 
szükségessé, azonban általános egyöntetű 
jelző a tolatási mozdítás! tilalom, illetve sza­
badság megjelölésére, mely kötelező lett 
volna, eddig nem használtatott

Az uj jelzési utasítás ezt kipótolta s gon­
doskodott arról is. hogy a tolatás mozgatás 
tilalma egy a jelzések között nem használt 
s lényeg, sett megkülömhöztet hető színnel 
közühessék, a mire feltétlenül szükség is 
volt. mert ezen tolatás jelzők amúgy is csak 
nagyobb külön felállitási, rendezési vágányok­
kal bíró pályaudvarokon fognak alkalmaz­
tatni, hol több más jelző is lesz, melyek 
közül a külön rendelte!ési jelzőnek élesen 
ki kell válnia

Mint már elől is említettük, a kék szin az, 
melyet ezen ezédra használni fognak.

gyeplők szabadjára voltak eresztve. A lo­
vuk őrült vállalással rohanlak neki a sza 
kadéknak. mini peltelv vonszolva maguk 
után a kocsit. A kint ülő falusiak kétség­
beesetten kiabáltak „Segítség! Elragadtak! 
Meg kell lógni!«, de a világon senki se 
mozdult.

Mikor a megvadult lovak Adatnod háza­
lói körülbelül .>() lépésnyire lehetlek, az. 
öreg felugrott helyéről, fölkapott egy do­
rongot a lóidról, kiugrott az ulcza közé­
pére s egy jól irányzott hajítással isteniga- 
z.ában orron vágta "a két eiső lovat. A lo­
vak a váratlan támadásra hirtelen kitértek 
jobbra, háborították a kocsit, melv a kö­
zépen azonnal kelté törött. Azután a kocsi 
elejevel eszeveszett vágtatásban rohantak a 
falun keresztül.

A felborult billióhoz azonnal oda futott 
Adatnod családjával Egy öregebb katona­
tisztet egy fiatal szép asszonyt emeltek 
ki belőle. A fiatal asszony szólalt meg elő­
ször, odafordulva Péter felé:

Jó ember, nagyon köszönjük, amit 
et ettünk tett ! Nem leszünk érte hálátlanok! 
Ilanem most arra kérem, adjon szegény 
beteges férjemnek s nekem addig szállást, 
inig kocsisunkat előhozzák s kocsit, lovat 
keríthetünk.
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A tolatási, mozgatási szabadságot a fehér 
szin fogja jelezni, amely szin az uj szabály­
zatban általában az akadály tálán ságot jelenti.

A tolatási szabadság megjelölésére külön 
szin alkalmazása nem is lett volna szükséges 
mert ha nincs semmi akadálya a tolatásnak, 
nem is forog fenn semmi '<k arra nézve, hogy 
ez különleges módon jeleztessék

Az akadály tál an ságot, a szabadmenetet az 
nj szabályzatban kivétel nélkül mindenütt 
a felien szin jelenti, eltérőleg a régi utasí­
tásban foglalt azon rendelkezéstől, hogy az 
állomási vedjelzoknel a szabad menet jelzé­
sére zöld világ használandó.

Ezen speczialis rendel kezesnek a régi uta­
sításban meg volt a maga értelme, mert a 
szabad bemenetel mutató véd jelző zöld színe 
egyszersmind az óvatosságra, a menet mér­
séklésére hívta fel a vonatok személyzetét, 
inig ennek szüksége az uj szabályzatban, az j 
abban felállított rendszernél fogva teljesen 
elesik.

Elesik pedig az uj szabályzat azon ren­
delkezésénél fogva, amelylyel az előjelzők 
felállítása lett rendszeresítve.

Ugyanis az uj szabályzat szerint : az elő 
jelzőt a hozzátartozó főjelző előtt az illető 
vonal részre nézve megállapított fék útnak

Adatnod'alázatos hajlongásokkal vezette be 
házába előkelő vendégeit. Odabent aztán 
megtudta, hogy a férfi Kazamiroff herezeg 
tüzérezredes, a nő pedig felesége. Sétako­
csikázásra indultak s útközben a vonattól 
megbokrosodtak a lovak.

Időközben előhozták a kocsist is. akit a 
herczegnő maga vett ápolás alá. Került 
kocsi, ló is, mire a herczegnő gazdagon 
megajándékozva jóltevőjét, fel pakolta férjét 
és kocsisát s elbújtatott.

* *
*

Kazamiroff herczegnő ezután gyakran í 
meglátogatta megmentőjét.

Segélyezte őket pénzzel, azonfelül leg­
idősebb fiát Pétert magához fogadta s 
katonaiskolában neveltette.

A fiatal Adamoff gyakran jött haza fe­
szes egyenruhában s elragadtatással beszélt 
nevelő szüleiről, akik minden jóval elhal­
mozzák s egész herezegi módon nevelik. 
Mikor lüzérhadnagvgyá kinevezték, a her­
ezeg szigorúan megkövetelte, hogy éppen , 
úgy költekezzék, mint a többi mágnás j 
link, sőt még nagyobb pompát fejtetett 
ki vele

Oroszországban azonban könnyen fordul

megfelelő távolságban kell felállítani olv őzéi­
ből, hogy a vonat a hozzátartozó főjelző 
előtt biztosan megállítható legyen, s az elő­
jelzó azt mutatja, hogy a hozzátartozó fő 
jelzi! „szabadra"*, vagy pedig „megállj‘,-ra 
van állitva.

(folyt, köv.)

A közvetlen elegygyel köz­

lekedő teher von a tokról.

Irt - : Angyal József m. á. v. hiv.

November 19.
(Folytatás.)

Vegyük végre a harmadik esetet, hogy 
tudniillik még Zólyomban sem áll annyi 
közvetlen elegy rendelkezésre, mint aineny- 
nyivei biztosítani lehetne egy direkt vonat 
közlekedését. Akkor még mindig rendelke­
zésre áll Losoncz állomás elegye, mely ál 
lomásnak helyi és csatlakozó forgalma ak­
kora, hogy az bizonyosan kiállíthatja a meg­
kívánt elegymennyiséget, azonkívül Losoncz 
állomás saját tartalék mozdonynyal is ren­
delkezik, ily módon az elegy utalás idejeko­
rán jutván tudomására, azt kellő módon elő 
is készítheti, úgy, hogy a 341-es itt sem 
kénytelen 8—10-nél tovább tartózkodni.

a világ! Egy nap rásütötték Kazimimll 
herczegre, hogy összeesküvő s pár nap 
nmlva összes vagyonát elkobozva, úgy el­
vitték feleségével együtt Szibériába, mintha 
sose látták volna szép Oroszországot.

Ezzel vége lett az Adamolfék szerencsé­
jének is !

Szegény paraszt asszony, nem tudott 
beleszokni, hogy az ő urnák nevelt drága 
lia nyomorúságot lásson. Pénzt nem tudott 
neki keresni, hát megpróbálta a szerencsét. 
Sorsjegyeket vásárolt s jái t hűségesen 
Moszkvába lesni, hogy mikor húzzák már 
ki a főnyereményt V Szegény Adamoff, vál­
tig mondogatta:

— Ugyan jó asszony, hogy gondolsz már 
olyat, hogy a te sorsjegyedet kihúzzák. 
Félmillió szám van ott rakáson, miért húz­
nák ki éppen a tiedet!

Bizony szegény Adamoffnak lett igaza. A 
sorsjegyeket soha sem húzták ki, a kis 
vagyonka pedig lassankinl elúszott.

* *

Jó ideje folyt már az ázsiai háború, a 
melyben Adatnod' Péter is részt vett, mint 
tüzérkapitány. Hűségesen írogatott haza a 
vad idegenből öreg szüleinek, inig egvszer
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De világítsuk meg ezt az esetet is egy 
példával, tekintsünk egy elemzést, mely ily 
esetben adandó lenne és az intézkedéseket, 
melyeket az érdekelt állomásoknak a jel­
zett esetben tenniük kellene: pl.

A 341 es 4058 vonó 4032 elől. gép r. el. 
Hr. 471 fi tit 78 teng Visz 1 D. s. r. 3 G 
2 K >iir. int. 5 In 3 mh. síir. jav. Zp. I 
Oh. sör. B 2 id. rak. Bo 8 Gm s. ür. 
be rend Lp 2 id. rak. 3 G. s rak. Lp 9 id. 
rak Budapest. Vesz Zpről 1 G. 2 Gm. 3 
Ikn 1 mii s r. Budapest 8 G siir. int. Ki. 
14 G sör. int. Lp. Lp.-rő! 8 G 3 Gm 2 
Ikn s. r. Budapest 3 s. fékező Zólyom ren­
delkezésére áll. Az átmenő elegy ben 1 ra­
kott fék van 223 tit. sulylyal Követi a 
305-ös.

Sz matek, s. k.
Igen természetes, hogy ekkor Zólyom állo­

más a Losoncz és Losonez trs. irányú ele­
gy ét az összeállítandó kocsisor végére teszi, 
hogy az előzőkben ismertetett módon esz- 
közlendő vonat egyesítésnél a már Ruttká- 
ról érkező 1 oson ez i kocsikkal együvé kerül­
jenek. Losoncz állomás pedig tartalék moz­
donyával az utalt elegvet kirendezi s igy a 
megérkező 341 esnél egyébb tolatás nem 
válna szükségessé mint a vonatnál egv cso-

aztán jó ideig nem hallatott magáról 
semmi hirt.

Szegény édes anya, balsejtelmektől gyö- 
törtelve. azt mondta végre férjének, bogv 
ő holnap be megy Moszkvába. Olt van 
olyan hivatal, ahol megmondják, liogv van 
a fia.

Az öreg csak a fejét rázta :
Vgyan, jó asszony, ne legyél már olvan 

gyerek! Hogy gondolhatsz olyat, hogy a 
búnak baja lett Fél millió katona van 
Ázsiában, csak nem fogja az ellenség ab 
hói éppen a mi gyermekünket elpusztí­
tani.

De az asszony azért csak bement.
* * *

Másnap a moszkvai Nikolics téren, ahol 
a hareztéren megsebesültek és meghaltak 
nevei voltak kifüggesztve, egy kopottas ru­
hába öltözött öreg paraszlasszonv egyszerre 
orületes sikolylval mutat az előtte álló táb­
lára, azután hanyalvágódik a kövezeten

Az elhalt vitézek szomorú tábláján ott 
állt első helyen:

rAdumoíf Péter tüzérkapitány

portban levő losonczi kocsik kilökése és 
ugyancsak egy csoport ban levő budapesti 
elegy felvétele.

Starján állomásnak, tekintettel az ott lé­
nyegesen megváltozó lejt viszonyokra, szin­
tén nem lenne egyébb teendője, mint a má­
sodik esetnél Zólyom állomás részére jel­
zett módon a felváltó mozdonyt az elegy 
kiegészítéssel és kalauzkocsival előkészíteni, 
ami megtörténve, a közvetlen vonat szintén 
15—20-n v i tartózkodás után folytathatná 
útját.

A mai menet rend viszonyok mellett igen 
természetesen a fentebb vázoltak keresztül 
vitele lehetetlen, mert pl. Losoncz állomás 
által bejelentett elegy továbbítása olv so­
kára történhetne meg. hogy a szállítási ha­
táridő betartása úgyszólván lehetetlenné 
válna.

Azt hiszem úgy vagyunk ezzel is, mint 
akármelyik bútordarabunkkal, uj korában 
jó, de azért állandóan figyelnünk kell reá, 
idővel előálló hiányait pótolni, hézagjait be­
tömnünk kell, hogy eredeti rendeltetésének 
megfelelhessen, a hasonló irányú teendőkre 
pedig intézetünk adminisztráczió a csakis a 
központi igazgatást jogosítja fel. A minden­
féle rendeletekkel, utasításokkal és határoz- 
mányokkal körülvett és szabályozott műkö­
dési körrel biró külszolgálat! alkalmazott e 
téren vajmi keveset tehet!

Ilyen módon egy oly forgalmi viszonyok­
kal biró vonalon, minő pl. a budapes — 
ruttkai vonal, a rendes közlekedésre kijelölt 
hét tehervonat közül ötöt lehetne legalább 
is ily módón közlekedtetni, a közbenső állo­
mások részére még mindig két vonat állna 
rendelkezésre, ami ha arányos időközben tör­
ténik, azok forgalmi kívánalmait teljesen ki­
elégítheti

\ egiil bátorkodom megjegyezni, hogy a 
fentebb előadottak csak példaképpen hozat­
tak lel állításaim es feltevéseim illusztrálása 
czéljából.

Bennünket vasutasokat első sorban érde­
kelhetnek az ilyen kérdések s mint már egy 
alkalommal fejtegettem is, az ily reformok­
tól csak jót várhat igen sok alkalmazottja 
intézetünknek.

(Vógo.)
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még idejekorán észrevették a tüzet az ajtón 
kitudoló füst gomolyagból s a visszatérő 
szolgának a házbeliok segítségével sikerült 
a tüzet elfojtani, még mielőtt a bútorzatban 
kárt tehetett volna.

\ égeredményében ránk nézve főként azért 
bnszantó ez a sajnálatos eseménv, mert az 
eleget! holmik között volt a „Ködben" czimii 
regény közlésre váró kézirata is. amely tel­
jes egészeben a pusztító elem martalékává 
lett.

Ily körülmények között olvasóink legna 
gyobb sajnálatunkra meg vannak fosztva 
attól az élvezettől legalább egyelőre — 
hogy a pompásan megirt regényben gyönyör­
ködhessenek, a miért is - bár a helyzet 
rajtunk kivid álló ok miatt állott elő, - 

"ezennel szives elnézésüket kérjük
A regény érdemes írója különben az el­

hamvadt részt újból megfogja Írni, s majd 
annak idején könyv alakban lapunk minden 
előfizetőjének díjtalanul fogja megküldeni.

Mai lapunkban kezdjük meg egyúttal külön 
mellékletként S/.üts Jenőnek, lapunk szer 
k észt őj ének több érdekes elhc-zéb'-At könvx 
alakban közölni, a melynek ezime : Serenade 
(>[) 2-t és eg re// történőtök.

A kötet befejezése után külön vzimlapot 
fogunk olvasóinknak küldeni, név hog\ annak 
idején egy önálló Kötet birtokába jutnak 
olvasóink.

Reméljük, hogy az elbeszélések megfogják 
nyerni olvasóink tetszését.

* Nagylelkű adomány, Hróf . Jmóssy
Kálmán, az isnn-rt nex ü jólekonx fi úr. 
a vasúti alkalma/.i ittak iránti rokon- 
sz.i nvónek dokumenta'lasa ózdijából! a 
„Haladás" szerkesztő,-vágóink 100 kor. 
küldött azzal, hogy ez ti összeg a vasúti 
tírvaházi alaphoz csat oltás ók. Mukui 
ezen örvendetes eseményt. mely a fel­
sőbb köröknek az e zmo iránti jóleső 
érdeklődésének adja tanujelór. olva­
sóinknak bejelentjük, egyúttal a
nemesszivíí adakozónak ezúton mon 
dimk őszinte köszönetét. A „H uhui Ás“ 
eddigi gyűjtés«* az árva házi alap javára 
jelen adományával együtt 905 korona 
33 fillért lesz ki. mi i}’ a lior -odmegye.
1 a karék pénzttirban g> i:mölesüzik.

* H ízass g Frindt Lá-zm m. kir. állatié­
it vesztési leliigvlo t lm 1-) mi x' ‘Zette oi

tárhoz Kun Bertalan losonczi forgalmi fő­
nök szép és nagymüveltségü leányát, Mar- 
gitot. Az esketést, a menyasszony nagy- 
atyja Kun Bertalan püspök végezte. Az es­
küvőt fényes lakoma követte, hol Losonca 
város intelligencziájának szine-java megje­
lent. A r-zehbnél-szehh felköszöntők közül, 
különösen ki kell emelnünk azt a l/eszédet 
melyet W agner Sándor polgármester mon­
dott Gürgev László üzletvezetőre, ki a 
násznépet távirattal üdvözölte. Majd az igazi 
magyar vendégszeretetben fel iilmul Íratlan
házi gazda javaslatára Görgey László üzlet­
vezetőt táviratilag üdvözölték. Ebéd után 
az ifjú pár Olaszországba utazott, a nász- 

i nép pedig csak a reggeli órákban oszlott 
szét, egy igazi magvar-uri lakodalom kelle­
mes emlékeivel.

A szatmár bikszádi vasul építését még 
e hó folvamán megkezdik Az építést egy 
berlini pénzcsóport vállalta el. nedvnek ma­
gyarországi képviselője. Pallós Annin buda­
pesti építőmérnök a ! 10.000 korona biztosíté­
kot már le is tette s ezzel az építés bizto­
sítva van. A kisajátítási munkálatokkal már 
készen vannak s igv az építkezés megkezdé­
sének mi sem áll útjában Ez a vasút Ívbe 
tővé fogja termi a nagyterjodelmü avasi 
erdők kihasználd át. könnyen megközelíthe- 
(ővé teszi a hikszadi gyógyfürdőt, is. Az uj 
vasút állomásai a következők lesznek: Batiz, 
flombás, Sárköz. A v.tsujvái-u- Vá.mfalu Tüz- 
vékonya gyógyfürdő á- Bikszád — A jövő 
tavasz végén már az o- zes munkálatok he­
fej ez--st nyernek s az uj vas i it június !;a 
vában a forgalomnak átadhatják.

Az államvasutak áruforgalm a október ha 
vában. A m kir. " -unvasutak és az áll•>luk

nás f
é\ októbe havaban 281,314 kov-irakom ínv 
fizető áru adatot fel, ami 1032 kocsival ke­
vesebb. mint a múl év hasonló havában. 
Az év eleje óta október végéig összesen 
2 094,0.55 koesirakomán v adaton fel vagyis 
28.1)05 kocsival több, mint a múlt év ha­
sonló időszakában.■ A főbb töm 
galma igx alakult: Eancmiiek 208t-L8 kocsi 
V j 18.002), szén 241 !):■>() kocsi i 14,800). ga­
bona 199.190 koc.-i I 16,700). kövek 134.450 
kocsi t 10,157 . élő állatok 105..5(H) kocsi 
(—177). liszt 0.525 kocsi ( j 2245), ezukor- 
répa 55.210 koe-i i 18.794) végül darabáruk 
503,980 kocsi ( 14,717).

Az orosháza-szentes csongrádi h é. vasút 
építési költségei tek Icdezósére B kc-aicgye 
közgvői 'C újabban még 140,000 K hozzá-
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járulást szavazott meg törzsrészvények el­
lenében.

* Arad város lóvasutja. Arad város tanácsa 
már régebben elhatározta, hogy az aradi 
városi lóvasutat az Aradi közúti vaspálya 
és téglagyár rt -tói megveszi. E őzéiből a 
város legutóbbi közgyűlése bizottságot kül­
dött ki, mely a lóvasutat felbecsüli és az 
átvételi szerződést előkészíti.

Vasutmegnyitas. E hó 0-én ment végbe 
a Nagybánya és Felsőbánya között kiépített 
uj vasút, megnyitása. A megnyitáson Garády 
miniszteri kiküldött képviselte a kereskedelmi 
minisztert.

A budapest— kecskeméti motoros vasút be­
fejezéséhez közéig. Már próbakocsik járnak 
az úttesten és ha valami közbe nem jön, 
november végén, esetleg deczember elején 
már átadják a forgalomnak. A motoros vas­
úti kocsik két óra alatt — tehát hamarább, 
mint az állam vasút szegedi ágán közlekedő 
kocsik — teszik meg Kecskemétről Buda- 
Pe-'tig az utat. A viteldij a másik ággal 
egyforma lesz. Az uj pályán naponta hat­
szor lehet a fővárosba és vissza utazni.

Tüt a nyugoti pályaudvaron. A budapesti 
nyugoti pályaudvar raktárhelyisége e hó 0 én 
kigyulladt. A tűz nagy riadalmat okozott, de 
a tűzoltóságnak csakhamar sikerült azt loka­
lizálni.

Az aradhegyaljai motoros h é. vasút en­
gedélyezési tárgyalását november 21-én tart­
ják meg Budapesten, a kereskedelmi mi 
Hisztériámban. Az uj vasút építési költs,'.. 
íréinek 10% át a földmivelési minisztérium. 
30%-át a környékbeli érdekeltség és (iö% át 
elsőbbségi részvények ellenében, egy berlini 
konzorezium fedezi.

* Elgázolta a vonat. Talán sehol sem tör 
témk annyi vasúti elgázolás, mint a kassa- 
oderbergi vasutaknál. Se szeri, se száma a 
szerencsétlen eseteknek, amelyeknek legna­
gyobb része azonban az illetők gondatlan-ága 
az oka A mult hét szombatján is történt 
elgázolás Szucsányban. Egy törődött öreg 
asszony, özv. (ialló Andrásné igyekezett a 
faluból a vasúti vágányok túlsó oldalán levő 
fűrésztelepre, amikor a Kassa felől jövő esti 
vonat elkapta fejét és lábait összezúzta, 
aminek következtében a szerencsétlen öreg 
asszony azonnal meghalt.

A kassa oferbergi vasuton (üzleti hossz 
;l folyó év október havában 

-oJ,3í4 személy és 400,143 tonna áru szál­
líttatott, a bevételek pedig 1.723,051 koro­
nát tettek, szemben 1.903,297 koronával a 
múlt, ev hasonló havában. Az év elejétől 
október végéig a kassa-oderbergi vasúton

2,423,503 személy és 3.695,521 tonna áru 
szállíttatott, a bevételek pedig 15.735,744 
koronát tettek, szemben 15 517,919 koronával 
a múlt év hasonló időszakában

* Vonatkisiklas. Eperjesről reggel fél 7 óra­
kor Kassa felé induló vonat mozdonya és 
ennek folytán postakocsija A bős állomás
előtt kisiklott. Az utasok, kik valami sze­
rencsétlenségtől tartottal, ijedten ugráltak 
ki a kocsiból. A vonat két órai késéssel 
érkezett meg Kassára. Szerencsétlenség nem 
történt.

EEJT0R0.
- Lapunk olvasóitól szi w-4>n közlünk i'jtvónyHkot. _

Bvf ii rv.jtvúny.
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A helyes megfejtők kozott sorsolást fogunk 
megejteni > a nyertesnek egy even fit dijtalanui 
fogjuk k 11Ideiti a .. Iluludiist"

Megfejtési határidő f. évi november hó 24. A 
helyes megfejtést es a sorsolás eredrneuvet no­
vember hó L'il-iki számunkban tesszük közzé.

A „ 1 lalailas 4ti-ik szamaban közölt talány 
helyes megfejtése :

Beketlen nepek.
A sorshúzás megejtetvén, nyertes lett:

Simonfi Peter,
kinek ezimere a „Haladást“ egv évig díjtala­
nul fogjuk küldeni.

Szerkesztői üzenetek.
Olvasóinkhoz. K helyütt is szives elnézésüket kérjük 

azon rajtunk kívül álló haleset miatt, mely eg fősz- 
totta önöket legalább egyelőre a pomp san megirott 
.Ködben* czimü regény olvasásától. Az érdemes szer- 
zönek különben Ígéretét bírjuk, hogy újból megírja 
regényét, illetve az elhamvadt részt s majd annak ide- 
jén önálló kötetben fogja olvasóinknak megküldeni.

G R. A jövő héten elintézzük. Addig szives türel­
mét kérjük.

Ivan balesete Talán na Műnk engedi, majd alka­
lomadtán felhasználjuk.

Zs. A. Az intézkedést várjuk.
K B. folyamodjék az igazgatósághoz rendes szol­

gálati utón.
Több levélre jövő számunkban válaszolunk.

Kiadótulajdonos : Zsivkovics Antal
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Fékkisérletek a miskolezi 
üzletvezetőség területén

November 19. !

A német vasutegvlet, melynek a német- ! 
országi vasutakon kívül a holland, belga, i 
I < > mii Xi, ausztriai, magyarországi' ús részben, a 
franczia vasutak is tagjai, az a ezé!ja. hogy 
a személy- és áruforgalmat Közép-Európa- 
ban minden akadály nélkül lebonyolítsa, 
mintha az összes vonalak egyetlen vasúttár­
saságé volnának. Ezen akadálytalan lebonyo­
lításhoz ;t jármüvek egyformasága, egyönte­
tűsége a legfőbb feltétel.
.Már évtizedek óta aktuális a fékkérdés.

I gy, ahogy a személyvonatoknál már meg­
oldást is nyert. Elfogadtatott a Westinghouse 
gyorsfék, de természetesen nem kötelezőleg, 
miért is a más fék társaság a rl lardy" sem 
mondott le minden reményről és fékszerke­
zetet önműködővé es tökéletessé tenni igye­
kezett és e téren igen jó eredményeket ért 
el, amennyiben sikerült szerkezetét olv meg­
bízhatóvá tenni hogy bátran elfogadhatja a 
versenyt a Westinghouse szerkezeteved. A 
német vasutegvlet tagjai is két táborba osz­
lottak. Az átmenti kocsinak most már keit 
fekszerkezettel kellett ellátva lenni, hogy 
akadály tál altul közlekedhessen.

A versengés a két fék társaság között állan­
dóan meg van, az eddigi kísérletek hol az 
egyik, hol a másik társaság javára dőltek el.

•Most. midőn a német vasul egylet a teher 
vonatok sebességének és biztonságának nö­
velését tűzte ki feladatán!, isinél szóba került 
a folytatólagos lek alkalmazása és pedig it 
teherx’omit ok mil. Mindkét társaság verseng 
a pálmáért. A német vasutegvlet kiküldöttei, 
úgy a Hardy, mint a Westinghouse fékki- 
serlet eit ellenőrizték. A Hardy féktársaság 
próbái az osztrák vasutakon iK. K. St B.) 
vonalain síkon és lejtőn, a Westinghouse 
fekt.ársaság próbái a m kir. államvasutaknál 
szintén síkon és lejtőn hajtattak végre. Ter­
mészetesen azért választattak épen ezek a 
vasutak a próbák színhelyéül, mert a két 
versengő téktársaság ezen a két vasúton van 
legjobban elterjedve.

Üzlet vezetőségünk területén a magy. kir. 
államvasutakra eső próbák érdekesubbje a 
lejtőn való fékezési próba tartatott meg. a 
sikon tartott próba színhelye a Budapest — 
Czeglédi vonal volt.

A mértékadó próbát megelőzőleg (mely f. 
évi november hó 12-én tartatott) három Íz­
ben házi kísérletek is tartattak, melynek 
eredményéről azonban nem számolunk he, 
miután azok hivatalosaknak nem tekinthetők.

A mértékadó próbák lefolyásáról és ered 
menyeiről a következőkben számolunk be:

A német vasutegvlet küldöttsége a nov. 
hó 12-iki 802 sz. gyorsvonattal utazott Buda­

pestről Zólyomba, honnan tovább különvo- 
naton jutott Körmöczbányára.

Körmüczbányáról Zólyomig volt a féke 
zési próba-vonat bevezetve, mint olyan pá­
lyán. ahol 26 kim hosszú 16%o-os állandó 
esés van, amely a próba czéljaira kitünően 
megfelelt.

A német vasutegylet fékvizsgáló bizott­
ságának elnöke : btaby a Pfalzi vasutak igaz­
gatósági tanácsosa volt. A bizottság tagjai 
a következők voltak :

A berlini igazgatóság részéről: líimroff 
építészeti főtanácsos.

a easseli igazgatóság részéről : Mayer épí­
tészeti titkos tanácsos,

a bajor államvasutak részéről: Weisz kor­
mány igazgató és Zehnder gépészeti főfel­
ügyelő,

a szász államvasutak részéről: Kiin épí­
tészeti főt anáesos,

a csász. és kir vasút minisztérium részéről : 
von Statzer osztálytanácsos, Burger és Zimu- 
netti főmérnökök,

az osztrák-magyar államvasut társaság ré­
széről : (lerstner kormány tanácsos és Korts- 
chak gépészeti főbiztos,

a német vasutegvlet részéről : Meyer mű­
szaki titkár Berlinből és

a magyar államvasutak részéről: Szlabev 
főfelügyelő és Streer főmérnök.

A kiküldötteket a ritáv. miskolezi üzletve­
zetősége részéről (lörgev László üzletvezető 
és Fűrész Sándor felügyelő, a forgalmi főnök­
ség részéről : Kun Bertalan főellenőr fogadta 
és kísérte a próbák alkalmával. A kísérle­
teknél 11 igazgatósági és 2 üzlet vezetőségi 
mérnök és c gy forgalmi főnökségi ellenőr 
működött közre.

A próba tehervonat 26 személy és 25 teher­
kocsiból állott. A teherkocsik üresek voltak, 
s a rakott kocsikat, mint nehezei)!) kocsik a 
személykocsik képviselték. A vonat hossza 
660 méter volt. Megjegyezzük, hogy a fékek 
közül annyi volt működésre állítva, hogy az 
elegynek 24 százaléka volt fékezve. A moz­
dony szerkocsija ezen számításon kívül szin­
tén fékezve volt.

Körmöezbányától Garamberzenczéig 9 meg­
állási kísérlet és két állandó fékezési kísérlet 
volt. A megállási kísérletek eredménye a 
czikkiink végén levő táblázatból látható.

A személykocsik két legutolsója kísérleti 
kocsi volt. A legutolsóban Digeon-féle szer­
kezet regisztrálta a sebességeket, az utolsó 
előttiben pedig Kaptain-féle szerkezet je­
gyezte a fék adatokat. Az állandó sebességre 
való fékezés kifogástalanul sikerült.

A kísérletek végvredményeképen megje­
gyezzük, hogy a Westinghouse gyorsféknek 
alkalmazása a tehervonatoknál igen is lehet­
séges ; biztos és a kézifékkel való fékezéssel 
szemben a fékezők napi bérének megtaka-
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ritása mellett, ugyanazon fékszázalék alkal Hatoknál folytatólagos fékkel nem sikerültek, 
mazásával, 30°/0-kal rövidéül) fék utat mutat annak oka abban rejlik, hogy eddig rende­
tek a mi a forgalom biztonságát nagyban sen 50% nál nagyobb fékszázalékot alkal-
növelné. mázták, s ennek következtében a vonaté

S hogy eddig a fékezési próbák teht rvo- szétszakadtak.
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HETI KRÓNIKA.
Kongott a vészharang, volt nagv uh; futás, 
l-'ihant a tüzérség, lángban a . Haladás' !! 
Száz tömlő s szivattyú a sok vizet <m ja.
I'ar perez s a nagy tüzet mindjárt el is oltj 
k ’ti! lenne a kár nagy eltekben, emberben,
< -ak legdrágább kincsünk égett el a: ,.Ködben

l'M0" ‘ a billeg tél, künn a vihar bömböl,
Ki télre teheti, sertest öl es pörköl.
•io a hurka, kolbász, triss zsirzó, tepertő.
( ak a vas»'ásnák nem áil a Teremtő! 
él''rt hát. a jutalék, mit várt olv erősen. 
Minuszszal záródott, befagyott a ködben.

\ iharos a „T. HÁZ", dühöng a baloldal,
A jobb mélán hallgat, állja mint a kőfal.
Nem kell már tüzérség, kétéves szolgálat, 
Többet ér ma ennél az uj házszabályzat 
/••dián, Géza, <>lny, Lapp, itakovszkv. Nessi. 
Haza beszól es az uj választást lesi !

Ilnr,iszlobau van egy .1 ok 1 i nevű majom. 
Megvakult, de gyorsan segített a bajon 
I •:> hires szemorvos. Mosi már .lokii jól lát,

« inos dandy czvikker díszíti az orrát.
Hires lett Boröszló, azzá tette .lokii 
Hány majmot diszit itt nálunk a monokli!!

Nincs már csodagyerek, elhagyták az apát 
Letették a lantot s felvették a kapát.

Most. tehát dolgoznak. Kolozsvárit Irenfnih, 
l ass''-partout Miskolczon rágja a honfi bú. 

Ilo-v uiar nem vasir ,s. Tiiridu mennvilöriig. 
Keservében versel apjuk a vén Hörög.

Mondtak, a közelben lesz rendszer-változás. 
Állásokért folyt mar a harc/ e> birkózó'.
\ évet vártuk, (le most az l jság azt birli, 
Nem telik arra pénz. meg marad a régi.
Aki most lemaradt, dühös, mint a bika.
Szolid h ■/.. ha megjön az u; pragmatika.

Hörög.

HÍREK.
I'liz 11 !>(MI.

November 1 •>.
Könnyen vészel essé válható végered- 

men veben el egge boszantu e>emén vrdl kell 

olvasó ín knak beszámolni.
I‘> hó 16-án délután lapunk egvik barátja 

alíal gondatlanul eldobott égd szíva* a ..Ha­
la d .■ i s 'Zerk,>zt őségében t tizet okozott. ;i 
moly a lapnak számo- irományát, köztük 
i^on sok közi«' rv váró kéziratot clemésztet t, 
11,11 ó & szerkesztőséül szolba — ki a postán 
.ÍÍU 1 ítz irodáiba visszaérkezett. Szerencse 
a könnyen komolyabb kiimnetelii veszede- 
leinnie \ álható szerencse: 1 őségben az, bogv
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Magyar királyi államvasutak 
üzlotvezetőségo Debreezenbon.

25753. szám.11)04.

Pályázati hirdetmény.
A n agyar kir. államvasutak dobroezeni iizlotvo- 

zetősége nyilvános pályázatot hirdet » vonalain 1305. 
' vbon szükséges pályáfentartási fák. deszkák és pil­
lék szállítása iránt. Az egesz évi szükséglet

130 ni3 j egonyefeny ódeszka.
102 m3 szélmetszvtlen jogonyo fenyödeszka.
55 drh omolöfa.
205 m3 faragott vagy vágott jegenye fenyőfa.
360 m3 faragott vagy vágott tölgyfa.
4500 m metszett tölgyfa iécz
20000 m metszett fenyőfa lócz.
1400 drb kerítés oszlop tölgyfából.
132 m* jegonyefenyő palló.
H7 m* tölgyfa palló.
15 m3 tölgy szálfa.
30 m3 fenyő szálv i.

Fentebbi fanemüek 1305. februártól kezdve 1305. 
évi május végéig feltétlenül beszállitandók. A debro 
czeni iizletvezetősóg fentartja magának azon jogot, 
hogy a fentebb közlött monyisógnól 40°,o kai többet is 
megrendelhessen.

Pályázati feltétel k alapján szerkesztendő ajánlatok 
legkésőbben 1304. évi doczetnber I. napjának déli 12 
órajáig nyújtandók be a debreezeni üzletvezető ség 
I. általános osztályánál, a bánatpénzek pedig, mely a 
megnjánlt érték 5o/„-ból áll 1904. évi november hó 30 ik 
napjának dé.i 12 óráig teendő le a debreezeni üzlet- 
vezetőség gyüj főpénztáránál.

A pályázati részletes feltételek é ■ móretjegyz k 
minden üzletvezotösógnól és kereskedelmi- és ipar­
kamaránál megtekinthető, a debreezeni iizletvezetősóg 
kívánatra díjtalanul megküldi.

A szállít snál Hitelezők a 122291/36 sz. általános 
anyagszállítási, valamint a pályaf. ntartási fák szállí­
tására vonatkozó 143889/96. sz. különleges szállítási 
félté elek határozmányai Kzon feltété ek minden egyes 
üzletvezetősógnél megtekinthetők, a budapesti nyom- 
tatványtárnál (Andrássy-ut 73/75 sz. aj készpénz fize­
tés ellenében, előbbi 50, utóbbi 30 fillérért megsze­
rezhetők.

Elkésve adott, táviratilag tolt és pót ajánlatok figye­
lembe nem vétetnek.

Kelt Iiebreczen, 1904. október 3<)-án.
A m. kir. államvasutak 

Üzlet vezetősége Debreczcn hon.
(Utánnyomás nem díjaz tátik.)

M. kir. államvasutak Igazgatóság 
195396,904. szánt.

Hirdetmény.
Boszna-adriai vasúti kötelék.

(Díjszabási pótlékok kiadása.)
A fentnovezett kötelék! forgalomban 1903. évi ja­

nuár hó 1-tól érvényes díjszabások II. rész 1. és 2. 
füzeteihez 1905. évi január hó 1 -töl való érvénynyel 
az I—I. sz. pótlékok lépnek hatályba.

Ezen pótlékok, melyek a határozmányok és a 
függolóki kedvezmények módosítását és kiegészítését 
tartalmazzák, a részes vasutak igazgatóságainál már 
legközelebb megszerezhetők lesznek.

Budapest, 1904. november 4-én.
A m. kir. államvasutak igazgatósága 

a részes vasutak nevében is.
(Utánnyomás nem dijaztatík.)

Országos Casin o és
Park Club
reszere

L1TTKE J.

Pécs és

3-ik szám.Szép-utcza
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I Gazdák figyelmébe!*
i—

Manhattan nélkül Manhattan porral.

Aki sertéseit gyorsabban akarja felhizlalni, aki tehe- t 
neitől és kecskéitől több és jobbminőségü tejet . 
akar, aki erős igavonó barmokat és tüzes lovakat T 
akar, egyszóval aki jövedelmezőbb állattenyésztést * 
=== akar, az használjon — X

H MANHATTAN
Stápport. Használatának költsége igen csekély és 

dúsan megtérül. 100 klg. 50 kor., 50 klg. 26 kor. 
Egy 5 kilós próbaküldeményt 5 kor.-ét t küldünk pos- t 
tán és bérmentve utánvéttel, begy a legkisebb gazda is $ 
meggyőződhessen a Manhattan por liánul lates Itatásáról, j 
Központi főraktár: Manhattan Electropor Vállalat * 

-----— Budapest, Vili., Aggleleki-utcza 15. =----- *
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Szelányi ós Társa Miskolezou


